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Задание на преддипломную практику
Целью преддипломной практики являлось проведение исследования в области создания информационного сайта для небольшого продовольственного магазина. 

Данный магазин располагается в небольшом коттеджном поселке рядом с деревней, занимает относительно небольшую торговую площадь (не более 50 м2). В ассортименте преимущественно продовольственные товары (хлебобулочные и макаронные изделия, крупы, мясопродукты, молоко и кисломолочные продукты, консервы, минеральная вода, соки и другие безалкогольные напитки, овощи, фрукты, печенье, мороженое  и  некоторые непродовольственные товары повседневного спроса (спички, зажигалки, салфетки, пластиковые стаканчики, зубочистки и т.п.). В магазине введено самообслуживание: набрав необходимые товары, покупатель проходит через кассу и оплачивает покупки.
Основными клиентами магазина являются жители этого поселка и близлежащих деревень, а также приезжающие на выходные дачники. Имея участок в данном коттеджном поселке, наша семья тоже периодически совершает там покупки.
Поскольку поток клиентов неустойчив, а магазин впервые открылся только летом, у хозяев (они же продавцы) пока мало опыта в планировании остатков товаров. Поэтому нередки случаи, когда приходишь в магазин в разгар дня, а там уже почти пустые полки. Или, наоборот, магазин полон товаров свежего привоза, а посетителей мало или вообще нет.

В настоящее время магазин оповещает покупателей о поступлении товаров посредством публикации объявлений в социальном мессенджере. Увидеть эти объявления могут, соответственно, лишь те, кто состоит в группе поселка данного мессенджера. 
Ввиду вышеизложенного, возникла идея создать небольшой информационный сайт для этого магазинчика, чтобы через него можно было видеть, какие товары в данный момент есть в магазине в наличии. А заодно и сделать на этом сайте доску объявлений. В поселке часто можно встретить объявления о продаже стройматериалов, строительстве домов и прочих соответствующих услугах, но все эти объявления расклеены хаотично на столбах или заборах. И если их собрать на виртуальной доске объявлений – и жителям была бы польза, и магазин мог бы впоследствии получать какой-то бонус за размещение рекламы.
Обсуждения этой идеи с хозяевами магазина не производилось, но впоследствии можно будет предложить им готовый сайт, если он окажется удачным.
В рамках преддипломной практики выполнялись следующие задачи:

1. Классификация предприятий розничной торговли и уточнение типа изучаемого магазина.
2. Определение и краткая характеристика этапов создания сайта.
3. Анализ существующих решений – готовых сайтов – на предмет возможности заимствования идей для разрабатываемого сайта.
4. Написание технического задания на создание сайта для изучаемого магазина.
5. Характеристика элементов и технических возможностей сайта.
6. Описание средств создания сайта.
Введение

Несмотря на появление во всем мире целого ряда сетей крупноформатной розничной торговли (гипермаркетов и их разновидностей), магазины среднего и малого формата по-прежнему остаются актуальными и находят свою нишу в торговом бизнесе. 

Если в крупных городах гипермаркеты вполне оправдывают финансовые вложения в их открытие и содержание за счет большого числа покупателей, то в небольших населенных пунктах господствуют магазины «у дома», минимаркеты и прочие подобные им форматы торгового бизнеса. Вместе с тем, в мировой практике появляются и новые концепты. Так, уже все мы вполне привыкли к автоматизированным магазинам, интернет-магазинам и маркетплейсам.  
Интернет-торговля начинает создавать ощутимую конкуренцию привычным «оффлайновым» магазинам. Уже немалое число людей, особенно в больших городах, предпочитают заказывать товары в Интернете с доставкой, вместо того, чтобы идти в обычный магазин, даже если этот магазин – гипермаркет. Разумеется, не всякий товар можно купить по Интернету, но с совершенствованием онлайн-торговли таких товаров становится всё больше и больше. Люди даже заказывают в Сети одежду и обувь, не говоря уже о товарах, которые не нуждаются в примерке и визуальной оценке. Например, продукты питания вполне становится возможным покупать в Интернете. 

Небольшим магазинам, которые не могут себе позволить устанавливать достаточно низкие цены, нужно как-то привлекать покупателей. Делать это можно по-разному, и хорошим рабочим решением в наше время станет создание сайта, который станет своеобразной виртуальной витриной продаваемых товаров.
Необходимо подчеркнуть, что сельские магазины зачастую играют роль своего рода «информационно-культурного центра» поселка, особенно, если там нет других магазинов. Психологически размещенные на стене такого магазина объявления вызывают больше доверия, чем такие же объявления, расклеенные вдалеке от него. Этот ресурс доверия можно и нужно использовать! Например, сделав сайт магазина с возможностью размещения объявлений.
Итак, разработка сайта для небольшого продовольственного магазина, расположенного в сельской местности, будет иметь две основных цели:

1)  создать удобный инструмент для информирования клиентов о реализуемых в магазине товарах, о проводимых акциях и новостях поселка;

2) предоставить виртуальную доску объявлений не только жителям поселка, но и всем желающим для размещения объявлений либо рекламы. 
При этом реализация сайта позволит не привязываться к конкретным пользователям, как в случае использования социальных мессенджеров, а ориентироваться на всю заинтересованную аудиторию. 
В данной работе будет описан процесс создания такого сайта. 
Основная часть
1. Классификация предприятий розничной торговли
Различных типов магазинов розничной торговли существует довольно много. Интуитивное отнесение магазина к тому или иному типу зависит не только от личного опыта, но и от региона, в котором находится магазин. 

В таблице 1 приведены критерии такого типа магазина как «гипермаркет» в России, Украине и Великобритании [9].
Табл. 1. Критерии гипермаркета в различных странах
	По данным SMT Developments (Россия)
	По данным «Colliers International Украина»
	По данным M+M Planet Retail (Великобритания)

	Магазин самообслуживания, торгующий продовольственными и непродовольственными товарами на единой торговой площади и предоставляющий дополнительные услуги. Торговая площадь гипермаркета – не менее 3 тысяч м2. Ассортимент товара – от 30 до 55 тысяч наименований. Гипермаркеты имеют парковку, соответствующую торговой площади с парковочным индексом от 4,5 до 6 машиномест на 100 м2. Зона обслуживания гипермаркета может достигать семи километров в радиусе.
	Удовлетворяет самые широкие потребности покупателей. Большое разнообразие товаров в рамках одной группы. Средняя стоимость покупки высокая. Цены смешанные, в среднем достаточно низкие. Обязательно есть парковка. Торговая площадь от 2,5 до десятков тысяч м2. Ассортимент, как правило, 30-60 тысяч наименований товаров.
	Магазин самообслуживания с торговой площадью более 5 тысяч м2, предлагающий полный спектр продовольствен-ных и широкий спектр непродовольствен-ных товаров.


Как видим, все три определения сходны в тенденциях (много товаров, наличие парковки), но разнятся в цифрах. И это вполне закономерно, поскольку мир велик, и то, что выглядит как гипермаркет в одном регионе земного шара, для другого региона может быть воспринято не более чем магазин средних размеров, и наоборот. 

Приведенные в таблице критерии не являются «официальными» и основываются на оценках профессиональных продавцов коммерческой недвижимости из разных стран. Вместе с тем, в России существует официальный документ, в котором закреплены критерии отнесения магазинов к тому или иному типу предприятий торговли. Таким документом является действующий Национальный стандарт Российской Федерации «Услуги торговли. Классификация предприятий» (ГОСТ Р 51773-2009) [8], введенный в действие с 01.01.2011. Такой документ нужен для того, чтобы законодательно регулировать работу торговых предприятий без необходимости в каждом нормативном акте отдельно расшифровывать понятия «гипермаркет», «супермаркет» и др. 

В таблице 2 приведена классификация предприятий торговли по различным признакам в соответствии с вышеуказанным Национальным стандартом.
Табл. 2. Классификация предприятий торговли
	
	

	Признак классификации предприятий торговли
	Классификационные группы

	По формам собственности

	Частные;


 государственные;


 муниципальные;


 унитарные;


кооперативные и другие


	По видам торговли

	Предприятия оптовой (мелкооптовой) торговли;


предприятия розничной торговли


	По специализации торговой деятельности

	Универсальные;


специализированные;


неспециализированные:


- с комбинированным ассортиментом;


- со смешанным ассортиментом


	По способу организации торговой деятельности

	Сетевые (торговая сеть);


автономные;


фирменные


и другие



	По виду торгового объекта

	Стационарные;


нестационарные


	По формам торгового обслуживания покупателей

	С полным самообслуживанием;


с частичным самообслуживанием;


с индивидуальным обслуживанием (в том числе через прилавок);


с обслуживанием по предварительным заказам;


с обслуживанием по образцам;


с обслуживанием по каталогам


и другие

	По условиям реализации товаров (наличию или отсутствию торгового зала)

	Магазины;


объекты мелкорозничной (торговой) сети


	По типам предприятий торговли

	Гипермаркет;


универмаг;


магазин-склад;


центр оптовой и мелкооптовой торговли;


универсальный общетоварный продовольственный склад;


универсальный общетоварный непродовольственный склад;


универсам;


супермаркет;


гастроном;


магазин "Товары повседневного спроса";


специализированный общетоварный продовольственный склад;


специализированный общетоварный непродовольственный склад;


магазин "Рыба", "Мясо", "Колбасы", "Минеральные воды", "Хлеб", "Овощи-фрукты" и т.п.;


магазин "Электротовары", "Одежда", "Обувь", "Ткани", "Хозяйственные товары", "Мебель", "Книги", "Зоотовары", "Семена", "Природа", "Охотник", "Цветы", "Мир садовода", "Спорт и туризм" и т.п.;


магазин "Продукты";


павильон "Продукты";


минимаркет;


торговый дом;


товары для дома, для детей, для женщин, для мужчин, для будущих мам, для полных, для новобрачных, для молодежи и т.п.;


магазин "Промтовары";


магазин "Кэш энд Кэрри", "Дисконт", "Дискаунтер";


комиссионный магазин;


магазин "Сэконд Хенд";


стоковый магазин;


магазин "Бутик";


магазин-салон



     

Предприятия торговли подразделяют на различные типы в зависимости от размеров площадей торговых объектов, ассортимента предлагаемых к продаже товаров и форм торгового обслуживания покупателей. Поскольку, как мы видим из таблицы 2, этих типов довольно много, все их мы подробно рассматривать не станем, ограничившись лишь теми, к числу которых может относиться наш магазин. Очевидно, что это не гипермаркет и даже не супермаркет. Не относится он и к торговым домам, комиссионным магазинам и бутикам. Интуитивно можно предположить, что тип рассматриваемого нами небольшого сельского магазинчика следует выбирать из следующего списка:

- гастроном;

- магазин «Продукты»;

- павильон «Продукты»;

- минимаркет.

Подробная характеристика каждого из перечисленных типов содержится в таблице 3.

Табл. 3. Основные характеристики типов предприятий торговли

	 Предприятия торговли
	Площадь торгового объекта, м2, не менее
	Ассортимент товаров
	Формы торгового обслуживания покупателей
	Отличительные особенности типа предприятия

	Специализа-ция торговой деятельности
	Тип предприятия
	Вид торговли
	
	
	
	

	Универсальное предприятие торговли

	Гастроном

	Рознич-ная торговля

	400
	Универсальный ассортимент продовольственных товаров и узкий ассортимент непродовольственных товаров

	Преимущественно индивидуальное обслуживание через прилавок с частичным самообслуживанием

	Гастрономические товары составляют не менее 40% всего ассортимента.


Наличие отдела по реализации полуфабрикатов и кулинарных изделий

	Неспециализированное продовольственное предприятие торговли

	Магазин (павильон) "Продукты"

	Рознич-ная торговля

	18
	Узкий ассортимент продовольственных товаров повседневного спроса, в т.ч. хлеб, кондитерские и гастрономические товары, безалкогольные напитки

	Индивидуальное обслуживание через прилавок с частичным самообслуживанием

	-

	Неспециализированное предприятие торговли со смешанным ассортиментом товаров

	Минимаркет

	Рознич-ная торговля

	40 (не более 50)
	Узкий или ограниченный ассортимент продовольственных товаров, в т.ч. гастрономические, кондитерские, винно-водочные товары, безалкогольные напитки, а также сопутствующие непродовольственные товары повседневного спроса

	Самообслуживание

	-


Как же можно классифицировать наш магазин? К какому типу его следует отнести? Вернемся к описанию, приведенному в задании на преддипломную практику и увидим, что магазин занимает относительно небольшую торговую площадь (не более 50 м2). В ассортименте преимущественно продовольственные товары (хлебобулочные и макаронные изделия, крупы, мясопродукты, молоко и кисломолочные продукты, консервы, минеральная вода, соки и другие безалкогольные напитки, винно-водочные товары, овощи, фрукты, печенье и другие кондитерские изделия, мороженое  и  некоторые непродовольственные товары повседневного спроса (спички, зажигалки, салфетки, пластиковые стаканчики, зубочистки и т.п.). В магазине введено самообслуживание: набрав необходимые товары, покупатель проходит через кассу и оплачивает покупки.

При сопоставлении характеристик нашего магазина с критериями, указанными в таблице 3, «гастроном» отпадает, т.к. его площадь – 400 м2 – слишком велика для нашего случая. По размеру торговой площади и ассортименту товаров наш магазин может относиться к магазину/павильону «Продукты» либо к минимаркету, но по форме торгового обслуживания покупателей – самообслуживанию – мы окончательно относим его к минимаркету. 
Итак, нам предстоит разработать информационный сайт для сельского продовольственного минимаркета.

2. Определение этапов создания сайта
Создание сайта – это важный процесс, который имеет большое значение для развития бизнеса. Следует понимать, что создание одностраничного сайта или глобального проекта, такого как Интернет-магазин, все равно требует большого количества внимания, времени, финансов, а также наличия определенных умений.

Процесс создания сайта начинается с осознания проблемы. Сайт может быть очень эффективным инструментом для ведения успешного бизнеса.  
Соответственно, причиной разработки сайта может стать отсутствие сайта, недееспособность имеющегося ресурса или его неспособность выполнять конкретные действия, что связано с определенными техническими недостатками. Четкое понимание основной задачи будущего проекта – очень важная составляющая, от которой зависит успех бизнеса.

Основными этапами создания сайта являются:

· определение тематики и основной цели сайта;

· разработка технического задания;

· прототипирование, макетирование и дизайн;

· верстка и программирование;

· наполнение сайта контентом;

· тестирование и доработка;

· размещение и реклама сайта.
Рассмотрим перечисленные этапы подробнее.

1. Определение тематики и основной цели сайта
Сначала необходимо определить, для чего нужен сайт. От этого будет зависеть тип ресурса, тип целевой аудитории и требования к сайту. Четкое понимание цели и окончательного результата поможет выстроить структуру сайта и сформировать перечень этапов, которые необходимы для создания сайта.

Все эти особенности необходимо определить на начальном этапе. Часто именно на этом этапе возникают проблемы, поскольку достаточно трудно сформировать общую концепцию чисто как идею, не видя перед глазами хотя бы некоторые примеры, пусть и далекие от совершенства. Крайне желательно поискать в Интернете примеры аналогичных или близких по тематике сайтов, проанализировать их и, взяв на вооружение их сильные стороны и избегая явных недостатков, разработать концепцию для своего будущего сайта и выбрать инструменты для достижения целей, ради которых сайт создается. Данный этап является ключевым, и без него бессмысленно переходить к следующим шагам.
2. Разработка технического задания

Техническое задание (ТЗ) – это важный документ и фундамент для дальнейшей работы. В нем прописываются все детали: структура, или карта сайта (количество страниц, разделов, категорий, блоков, их взаимосвязи между собой), требования к дизайну, функциональному, визуальному и текстовому наполнению, а также технические возможности. 
Важным моментом является учет того, чтобы контент соответствовал стандартам оптимизации для дальнейшего продвижения ресурса в поисковых системах.

Техническое задание должно соответствовать следующим требованиям:

· детальность – прописывается каждый аспект и все шаги, которые необходимо выполнить;

· четкость – в документе должны отсутствовать субъективные формулировки;

· понятность – все требования расписываются с использованием соответствующей терминологии, понятной и исполнителю, и заказчику.

По своей сути ТЗ – это  инструкция, которая будет постоянно использоваться при разработке сайта. Перейти к основным видам работ можно будет только после написания технического задания. Как правило, техническое задание утверждается заказчиком сайта и исполнителем, который берется за его создание, но в нашем случае заказчик является гипотетическим, поэтому создатель сайта будет разрабатывать его в соответствии со своим видением поставленной задачи.
3. Прототипирование, макетирование и дизайн 

На этом этапе создается макет, который преобразует идеи в реальный объект. В данном случае разрабатывается не полноценный веб-инструмент, готовый к работе, но уже можно рассмотреть общий вид сайта, а также оценить его преимущества и недостатки. Для этого разрабатывается эскиз (макет) сайта, который основывается на техническом задании. 

Если сайт не является слишком сложным (количество страниц и блоков относительно невелико, и взаимосвязи между ними очевидны), достаточно сразу построить графический макет (т.е. прорисовать все кнопки, картинки и надписи), по которому впоследствии будет производится верстка сайта.
Если же сайт содержит много страниц и блоков с многочисленными сложными взаимосвязями, то дизайнеру сложно будет построить графический макет по одному лишь словесному описанию из технического задания. В этом случае в помощь дизайнеру предварительно создается блочный макет, представляющий собой блок-схемы, отображающие последовательность расположения информационных элементов и логические связи между страницами/блоками.
На данном этапе большое внимание уделяется правильному расположению элементов с учетом правил юзабилити и других технических особенностей. Правильное выполнение данного этапа позволяет обеспечить быструю и стабильную работу разрабатываемого сайта.

4. Верстка и программирование

Верстка и программирование – это техническая составляющая разработки сайта. Данный процесс предусматривает соединение дизайна сайта с движком, который будет использоваться на сайте, в результате чего макет сайта превращается в инструмент с рабочими функциями. 

Для этого используются знания по основам HTML, подключаются CSS стили и JS-скрипты, а затем полученный результат соединяется с системой управления контентом – так называемой «админкой сайта» (если такая система необходима). 
5. Наполнение сайта контентом

После завершения создания верстки, разрабатываемый сайт превращается в рабочий инструмент, но с пустыми разделами и страницами. Их необходимо заполнить текстовыми и графическими материалами. 
На данном этапе также необходимо учитывать требования поисковых систем, чтобы контент сайта соответствовал стандартам оптимизации для дальнейшего продвижения ресурса в поисковых системах.
6. Тестирование и доработка

Тестирование – это завершающий этап, включающий проведение различных видов проверок на предмет ошибок, некорректного функционирования и общей работоспособности ресурса. Обнаруженные ошибки устраняются до тех пор, пока не будут полностью решены.

После размещения сайта в Интернете (см. п.7) проводится еще одно – финальное – тестирование, чтобы проверить его работоспособность на хостинге.
7. Размещение и реклама сайта

Размещение сайта в Интернете является крайне важным этапом. Когда разработанный сайт готов к работе, его необходимо разместить в Сети, чтобы он стал доступен для пользователей. По данной причине сайт переносят на постоянный хостинг. Кроме того, ему нужно выбрать доменное имя. Подключение домена к хостингу – шаг, который можно сделать в любое время. 

В дальнейшем сайт должен быть живым, поскольку любой ресурс требует дальнейшего развития, поддержки и продвижения. Однако данный пункт скорее зависит от типа сайта, поскольку сайт-визитка после завершения разработки и размещения на хостинге не требует особого внимания или регулярного обновления информации. В то время как Интернет-магазин должен ежедневно обновляться, чтобы удерживать позиции в поисковых системах.

Кроме того, важное место в работе любого сайта занимает его рекламирование, ведь вновь созданный сайт долгое время не будет попадать в поле зрения целевой аудитории, поскольку будет отображаться в поисковых системах на столь далеких от первой страницы местах, что никому и в голову не придет туда заглянуть. Со временем, когда поисковые роботы тщательно проиндексируют сайт, его место в поисковой выдаче улучшится, но на это могут уйти годы. Есть значительно более быстрый (но и дорогой!) способ рекламы сайта – контекстная реклама, которая за соответствующую плату  позволит выдавать новый сайт на первой странице поисковых систем почти сразу после его создания.
3. Анализ существующих решений
При разработке сайта важным моментом является избежание распространенных ошибок, делающих сайты непривлекательными. Это достигается за счет анализа уже существующих решений. 

Стоит отметить, что у магазинов подобного формата обычно нет собственных сайтов, поэтому аналоги придется искать среди тех магазинов, которые работают по принципу Интернет-магазинов, но не принадлежат к большим продуктовым сетям.

1. Первым анализируемым сайтом является http://nskuniversam.ru/. Структура данного сайта в целом схожа с той, которая задумывается в качестве основы для разрабатываемого нами сайта. 
В левой части располагается каталог товаров, представленный в формате перечня категорий товаров.

В верхней части находится меню сайта, в котором располагаются ссылки на другие страницы сайта.

В правой части находится блок с новостями магазина. Также с этой стороны можно увидеть корзину покупателя.

Основная информация выводится в центральной зоне сайта. 
«Минусы» сайта:
- дизайн на сегодняшний день устарел;
- товары в формате списка выводятся не в алфавитном порядке, что затрудняет их интуитивный поиск;
- на страницах товаров практически нет описания конкретного товара, зато много отступлений и информации о других товарах. Текста слишком много для того чтобы захотелось всё это читать;
- в новостных блоках текст не отформатирован и, как следствие, плохо читается.

«Плюсы» сайта:

- присутствует деление категорий товаров на подкатегории (типы) товаров;
- товары представлены не только в виде списка, но и в плиточном формате, что повышает их наглядность. 

Таким образом, можно позаимствовать у данного сайта схему размещения блоков, структурирование товаров по категориям и плиточный формат вывода товаров. 

2. Вторым анализируемым сайтом является сайт https://sibprod.info/. Структура данного сайта значительно отличается от той, которая задумывается в качестве основы для разрабатываемого нами сайта, но можно рассмотреть оформление тех элементов, которые будут и у нас. 
В верхней части находится меню сайта, в котором располагаются ссылки на другие страницы сайта.

Также в данном меню находится раскрывающийся каталог товаров, в котором представлены категории товаров.

Основная информация выводится в зоне, которая располагается под основным меню сайта.

Товары выводятся по категориям. При этом сперва на экране будут показаны наиболее популярные позиции, а уже после нажатия на название категории откроется полный перечень товаров в этой категории.

Каталог товаров реализован довольно неплохо и юзабельно. Он имеет подкатегории, за счет чего нахождение нужных продуктов ускоряется. 
На данном сайте отсутствуют страницы с новостями и акциями.

Сами акции отражены в виде плашек «Акция» на товарах. Это достаточно наглядно, но вместе с тем, чтобы узнать обо всех акциях необходимо просмотреть весь список товаров. Кроме того, при таком подходе нет возможности анонсировать предстоящую акцию, а также указать период её действия.  
Оформление карточек товаров довольно удобное, все элементы находятся на своем месте, грамотно подобранные отступы и различное оформление текста благоприятно влияют на восприятие информации.

Также стоит отметить, что при нажатии на любой из товаров пользователь может просмотреть дополнительную информацию о товаре, такую как тип упаковки, страну производства и другие характеристики.

Таким образом, хоть данный сайт и обладает иной структурой чем тот, который разрабатывается, однако за счет приятного и достаточно современного дизайна и правильно оформленных элементов оставляет после себя хорошее впечатление.
Из этого сайта целесообразно позаимствовать оформление каталога товаров. Можно было бы аналогично оформлять и карточки отдельного товара, но само по себе наличие этих карточек и большого массива информации в них приведет к избыточному усложнению работы модератора с контентом сайта. Поэтому карточки отдельного товара на нашем сайте реализованы не будут.
4. Техническое задание на разработку сайта для продовольственного минимаркета
I. Общее описание сайта

1. Тип сайта — информационный сайт без возможности производить покупки в режиме «он-лайн». Подключение платежной системы не предусматривается.
2. Цели создания сайта:

а)  создать удобный инструмент для информирования клиентов о реализуемых в магазине товарах, о проводимых акциях и новостях поселка;

б) предоставить посетителям сайта виртуальную доску объявлений для размещения объявлений либо рекламы. 

3. Язык сайта — только русский, многоязычность не требуется.
4. Сайт должен быть максимально простым в модерации.

II. Перечень разделов сайта

Табл. 4. Перечень и описание разделов сайта
	№ п/п
	Название раздела/страницы
	Перечень элементов, содержащихся в разделе / на странице

	1
	«Шапка» сайта 
	Общий блок для всех страниц сайта, содержащий:

- логотип магазина

- часы работы магазина

- адрес, телефон

- строка поиска

- кнопка авторизации для администратора магазина

- кнопка вызова формы для подачи объявления

- кнопка вызова формы обратной связи

- меню сайта

	1.1
	Меню сайта
	- главная

- акции магазина

- новости

- контакты

	2
	Каталог с группами товаров
	Общий блок для всех страниц сайта, содержащий перечень групп товаров (сыры, молочные продукты и т.п.)

	3
	Блок объявлений
	Общий блок для всех страниц сайта, содержащий объявления от посетителей сайта

	4
	«Подвал» сайта
	- копирайт, год разработки сайта

	5
	Главная
	- краткая информация о магазине

	6
	Акции магазина
	- перечень акций в формате статей

	7
	Новости
	- перечень новостей в формате статей

	8
	Контакты
	- телефон
- электронная почта

- адрес

- карта с отметкой адреса

	9
	Страница авторизации
	– форма для авторизации модератора сайта 



	10
	Страница модератора сайта
	- формы для работы модератора с контентом сайта

	11
	Страница формы обратной связи
	- форма обратной связи


III. Требования к дизайну сайта

1. При разработке дизайна необходимо опираться на следующий блочный макет страницы сайта (рис. 1): 





2. Разрабатываемый сайт должен быть выполнен в светлых тонах. В основе палитры цветов должны лежать белый и различные оттенки серого цвета. Допускается выделение элементов яркими цветами синего, зеленого или желтого оттенков.

3. При разработке дизайна изучить решения, реализованные на сайтах:

- http://nskuniversam.ru/
- https://sibprod.info/
Рис. 1. Блочный макет страницы сайта
5. Характеристика элементов и технических возможностей сайта 
Основными элементами создаваемого нами сайта являются:
· «шапка» сайта (общий блок для всех страниц сайта), где содержатся: логотип, часы работы магазина, адрес, телефон, строка поиска товара,  кнопка авторизации для модератора магазина, кнопка вызова формы для подачи объявления, кнопка вызова формы обратной связи, меню сайта; 
· меню сайта – состоит из оформленных гиперссылок, каждая из которых предназначена для перехода на конкретную страницу сайта; 
· каталог товаров (общий блок для всех страниц сайта) – представляет собой перечень групп представленного в магазине товара. Предназначен данный раздел для того, чтобы потенциальные пользователи могли быстрее находить интересующий их товар;

· место для вывода информации – предназначено для вывода основной информации, такой как перечень товаров, акции, новости магазина, сведения о магазине;

· место для вывода объявлений – предназначено для отображения объявлений, которые будут оставлять жители поселка. Данный элемент важен, поскольку такого рода коммуникация между жителями маленького поселка будет значительно упрощать вопрос взаимодействия жителей.

Разрабатываемый сайт будет состоять из таких основных страниц, как:

· главная страница – на данной странице отображается краткая информация о магазине; 
· страница с информацией об акциях магазина – на данной странице будет выводиться информация о предложениях магазина для жителей поселка,  а именно информация о различных акциях и скидках;

· страница с новостями продовольственного магазина предназначена для вывода новостей магазина, которые будут полезны для жителей поселка. В данном разделе также будет выводиться информация о поступлении новых товаров в магазин;

· страница с контактными данными будет содержать информацию про контакты продовольственного магазина, а именно: адрес, телефоны, электронную почту, карту местонахождения магазина;

· страница с товарами определенной категории – здесь будет выводиться список всех товаров в определенной категории. Категория будет зависеть от выбора пользователя сайта;

· страница модератора сайта – на данной странице будут присутствовать различные формы, с помощью которых можно будет манипулировать данными, которые хранятся в базе данных, и которые выводятся на сайт;

· страница обратной связи – на данной странице будет реализована форма, с помощью которой можно будет оставить заявку на обратную связь для модераторов сайта;

· страница авторизации – на данной странице будет реализована форма, с помощью которой модераторы сайта могут пройти авторизацию. 

При разработке сайта пользователям сайта должны быть доступны следующие функции:

1. Для обычных пользователей сайта:

· просмотр категорий товаров;

· просмотр списка товаров в магазине в зависимости от категории товаров;

· просмотр доступности товаров;

· ознакомление с ценами на товары;

· просмотр новостей магазина;

· просмотр акций и скидок, которые функционируют в продовольственном магазине;

· просмотр объявлений жителей поселка;

· создание новых объявлений на сайте;

· просмотр контактных данных;

· формирование заявки на обратную связь.

2. Для модераторов сайта помимо вышеперечисленных функций будут также доступны следующие функции: 

· авторизации на сайте;

· добавление новых новостей на сайт;

· изменение доступности товара;

· создание новой акции на товар;

· изменение цены на товар.

6. Средства создания сайта

При разработке сайта будет использоваться объектно-ориентированный язык программирования PHP. Для создания базы данных будет использоваться система управления базой данных MySQL.

PHP – это интерпретируемый язык программирования, который работает на серверной стороне [3]. 

Работа PHP заключается в том, что пользователь запрашивает страницу сайта, сервер получает запрос, передаёт управление интерпретатору PHP, тот выполняет все необходимые операции, отдаёт готовый код серверу, и только потом сервер отправляет готовую страницу браузеру [5]. 

Страницы сайта, которые содержат код на PHP, имеют соответствующее расширение. Кроме того, помимо кода на PHP на таких страницах также содержится код HTML, CSS и JavaScript [4].

Основным преимуществом PHP является возможность добавлять код PHP непосредственно в обычные HTML документы [7].

MySQL – это реляционная система управления базами данных с открытым исходным кодом [1]. 

Данная система управления базами данных является наиболее популярной на сегодняшний день и наиболее хорошо зарекомендовала себя в связке с языком программирования PHP.

Основными преимуществами данной системы управления базами данных являются высокая гибкость, простота использования, масштабируемость, а также наличие бесплатной версии [2]. 

Данная система управления базами данных также обладает высокой производительностью, что в совокупности с остальными преимуществами позволяет получить действительно хорошее решение для использования при создании сайта [7].
Заключение

Во время практики были выполнены такие задачи:

1. Классификация предприятий розничной торговли и уточнение типа изучаемого магазина;

2. Определение и краткая характеристика этапов создания сайта;
3. Анализ существующих решений – готовых сайтов – на предмет возможности заимствования идей для разрабатываемого сайта;
4. Написание технического задания на создание сайта для изучаемого магазина;

5. Характеристика элементов и технических возможностей сайта;
6. Описание средств создания сайта.
В рамках классификации типов предприятий розничной торговли установлено, что магазин, для которого разрабатывается сайт, относится к категории «минимаркет». 

Перечислены основные этапы создания сайта и определены задачи, которые должны быть выполнены на каждом этапе для успешного создания информационнаго сайта.

Произведен анализ двух сходных по тематике сайтов предприятий розничной торговли, выделены и приняты к сведению их сильные и слабые стороны.  

В рамках написания технического задания в сжатом табличном виде определены основные требования к разрабатываемому сайту и приведен блочный макет, служащий основой для разработки дизайна будущего сайта.

В следующем разделе дана более подробная описательная характеристика элементов и технических возможностей, которые сайт сможет предоставлять рядовым посетителям и модераторам.

Наконец, описаны средства создания сайта (языки программирования и т.п.). 
Таким образом, все поставленные задачи можно считать выполненными.

 Накопленный и структурированный в ходе разработки темы материал позволяет перейти непосредственно к разработке сайта. 

. 
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