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«Россия открытая страна и при этом самобытная цивилизация. В этом утверждении нет никакой претензии на исключительность и превосходство, но эта цивилизация наша - вот что главное. Её нам передали предки, а мы должны сохранить её для наших потомков и передать дальше».
Президент России Владимир Путин
Международная выставка-форум  «Россия» -  это важнейшие достижения страны, собранные на одной площадке. Выставка рассказавшая всему миру, что у России богатая история и огромные перспективы. Прямо сейчас наши учёные совершают прорывные открытия, наше образование обеспечивает передовое развитие страны в будущем. Нам, молодому покалению важно бережно хранить традиции. Поэтому в России создают новые туристические маршруты по знаковым местам, чтобы по-настоящему раскрыть самобытный исторический путь родной страны.
Для многих гостей выставки город Воронеж, его история, открылись с новой стороны. Столица Черноземья в конце XVII в. город маленький, пограничный, стал стартовой площадкой Петру Великому. Здесь на бескрайных степях Подонья строился первый военный флот России. Для гостей воронежского павильона, были  представленные интерактивные площадки, рассказывавшие о жизни региона в прошлом, настоящем и будущем. Даже для делегации из Воронежской области на выставке открывался родной край, будто заново. Эти факты подчеркивают актуальность изучения и закрепления данной темы. 
Целью работы является изучение темы «ВДНХ и воронежские участники выставки».
Основными теоретическими и методологическими источниками при написании данной работы послужили публикации, посвящённые  Международной выставке-форуму  «Россия».
Работа состоит из введение, основной части, заключение с выводами по работе, снабжена списком использованных источников.
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Общеизвестно, что в период с 4 ноября 2023 года по 12 апреля 2024 года проходит Международная выставка-форум  «Россия». в г. Москве, на ВДНХ.
В рамках данного мероприятия 13 января на выставке был проведен  День Воронежской области. Открытие этого дня было волнительным и торжественным.  
Открыл День Воронежской области губернатор Александр Гусев. Александр Викторович Гусев. На открытии, по случаю проведения Дней Воронежской области, представили историю развития региона.  За последние 30 лет были отмечены важные успехи в развитии промышленности и сельского хозяйства. Губернатор подчеркнул, что сегодня Воронеж  это современный, динамично развивавшийся центр  пищевой промышленности, наукоемкий индустриальный регион самолетостроения, космических двигателей, центр медицины, образования и туристической отрасли.
 В открытии мероприятия присоединился и сенаторы от Воронежской области Галина Карелова и Алексей Гардеев, которые призвали всех жителей нашей страны обязательно посетить Воронежскую область[footnoteRef:1].  [1:  Все достижения – в чёрном кубе. Что показала Воронежская область на выставке «Россия» [Электронный ресурс] URL: https://vestivrn.ru/news/2023/12/01/vse-dostizheniya-v-chyornom-kube-chto-pokazala-voronezhskaya-oblast-na-vystavke-rossiya/ (дата обращения: 29.02.2024)
] 

В выставки приняли участи руководители министерства, промышленных и сельхозпредприятий, ведущие ученые воронежских вузов, ветераны и школьники, представители туриндустрии, деятели искусства и самые разные творческие коллективы. 
Открытие мероприятия сопровождалось выступлением Ольги Чирковой солистки из Воронежской филармонии и танцами группы «Воронежские девчата». Ольга Чиркова исполнила лирическую песню «Воронеж-родина моя!», в которой раскрыта душа жителей нашей земли. 
Воронежская область представила экспозицию, об историческом пути, от пограничной крепости в Диком поле, до современного миллионного города. 
Стенд Воронежа был представлен в виде интерактивного черного (мультимедиа) куба. Куба с воронежскими Черноземами, как самой плодородной земли мира. При этом контент на внутренних экранах создан таким образом, что изображение неразрывно переходит от стен к полу и позволяет зрителю получить единый круговой обзор в 360-градусном формате.
Внутренняя часть стенда-куба, который ассоциируется с черноземом, позволяет гостям погрузиться непосредственно в жизнь и достижения Воронежской территории. Внутри стенда также представлена мультимедийная картинка.  При взгляде на этот формат, интерес проявляется не только у взрослых, но и у детей. Гости стенда могли узнать о редких животных нашего края, о бобрах. Принять участие в интерактивной постройке плотины бобрами, узнать про этих животных и о спасении их от полного исчезновения. Сегодня воронежский бобр является талисманом, символом экологического  туризма Воронежской области. 
Воронеж родина военного самолета ИЛ-2. Летающий танк, так прозвали его фашисты, ступившие на нашу землю в июле 1942г. Многие из них и их сателлитов, так и остались, навсегда лежать в воронежской земле. Сталинград на Дону, по праву награжден высоким званием «Город-воинской славы».  После войны наши отцы и деды восстанавливали наш край, строили заводы, среди которых особое место и сегодня занимает Механический завод. Его продукция, двигатели на космические корабли, и сегодня бороздят космическое пространство.  На нынешней выставки гости воронежских стендов могли примерять на себя авиастроительные и космические профессии. Одев очки 3-Д, могли окунуться в глубины исторических событий,  рассмотреть модель петровского корабля «Гото Предестинация», спущенного на воды реки Воронеж в 1700 г. и восстановленного, уже как реконструкция на Павловском судоремонтном заводе, воронежской области в 2014г и ставшим кораблем-музеем в новой истории края.  На голографическом столе можно было ближе познакомиться с особенностями проектирования и строительством реконструкции. Посетители стенда, готовые сразу начать путешествие по воронежскому краю, получали туристический маршрут, который был создан под каждого посетителя, с учетом возраста, интереса, увлеченности, и отличался индивидуальными вопросами. Можно было посетить Дивногорье, Лиски, Костомарово, Рамонь, Воронежский заповедник и др. 
Многих жителей привлекал инновационный подход к оформлению стенда Воронежской области, который был весьма ярким, красочным и наполнен новациями. Гостями региональной программы были представители подрастающего поколения, которые явились мультипликационными интерактивными персонажами[footnoteRef:2]. [2:  Воронежский стенд на выставке «Россия» удивил гостей мультимедийностью [Электронный ресурс] URL: https://chr.plus.rbc.ru/news/65520c0e7a8aa93df1f2a595?amp;from=column_13 (дата обращения: 29.02.2024)
] 

В презентации была представлена и Воронежская школа, которая многих впечатлила своей глобальностью и масштабностью! Воронежские учителя не раз становились призерами инновационных  программ. Имеют богатый опыт работы с детьми разных возрастных групп.
На выставки Воронежский край представил и народно-обрядовый праздник – свадьбу. Все было по настоящему, жених и невеста из г. Новая Усмань Воронежской области, оба учителя, пригласили всех гостей выставки на торжественную церемонию регистрации брака. Бабаев Роман и Дарья Черных продемонстрировали знание традиций русского народа, уважение к старинным обрядам.  Регистрация брака прошла без паспортов с помощью биометрии. Этот проект на сегодняшний день находится на стадии разработки в регионе. Перед регистрацией брака сотрудники ЗАГСа рассказали о новой технологии. Бракосочетание сопровождалось фольклорными песнями воронежских ансамблей «Радовесь» и «Терем», игрой гармониста, частушками, плясками и другими региональными обрядами. Так на выставки соединилось прошлое с будущим нашей земли. 
В рамках мероприятия также была проведена благотворительная акция «Рождественские встречи». Управление молодежной политики Воронежской области и Ресурсный центр поддержки добровольчества в Воронежской области организовали акцию для  детей участников ОВЗ, которые самостоятельно изготовили игрушки в виде украшений на Воронежскую елку. Эти игрушки, через детские руки, подарили частичку тепла всем участникам выставки. 
Волонтерами из Воронежа, также были сделаны новогодние игрушки, адресованные детям Луганской и Донецкой Народных Республик. Данный мастер класс проводился в рамках Международного форума гражданского участия #МЫВМЕСТЕ. 
На выставки были вручены награды молодым талантам воронежцам в области образования, культуры и спорта. 
Гости Воронежского стенда представили историю области. От строительства крепостей на Дону, через освоения Азова до новых временных отрезков заполненных компьютерными технологиями и  робототехникой выпускаемой на воронежских предприятиях, жителями региона. В рамках лекционных занятий, пришедшие на выставку  услышали о древних поселениях, в которых были найдены кости мамонта. Рассказ о  кораблестроение в период правления Петра I. Историю Великой Отечественной войны,  где проявились стойкость и сила жителей Воронежской области не уступивших свою землю фашистам. 
На мероприятии была представлена воронежская ярмарка, где ремесленники представляли свои художественные промыслы, а  воронежские предприниматели представляли свои бренды и товары. Сельхозпроизводители угощали всех своими качественными продуктами, представляя кулинарные традиции русского народа. Посетители мероприятия могли приобрести сувениры, связаны с Воронежской областью[footnoteRef:3].  [3: Воронежский стенд на выставке «Россия» удивил гостей мультимедийностью [Электронный ресурс] URL: https://chr.plus.rbc.ru/news/65520c0e7a8aa93df1f2a595?amp;from=column_13 (дата обращения: 29.02.2024)
Официальный сайт Международной выставки-форус "Россия" [Электронный ресурс] URL: https://russia.ru/participants/voronezskaia-oblast?utm_source=yandex.ru&utm_medium=organic&utm_campaign=yandex.ru&utm_referrer=yandex.ru (дата обращения: 29.02.2024)
] 
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В заключении хотелось бы отметить, что день Воронежской земли на  Международной выставке-форум  «Россия» прошла 13 января 2024.
Основная миссия и цель выставочного стенда по Воронежской области заключалась в представлении всем жителям России, посетителям выставки, бесценного природного и человеческого богатства. Хочется надеется, что все кто побывал у нас на выставочном стенде захотят поближе познакомится с регионом, приехать к нам, а может и навсегда связать свою судьбу с Воронежской областью – с  сердцем  Черноземья. 
Выставка "Россия" будет иметь продолжение до конца лета 2024г. Это замечательный повод для знакомства с экспозициями не только Воронежской области, но и других регионов России. 
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