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Тема  1. Становление и предмет конфликтологии
Исследование социального конфликта в Новое время. Развитие конфликтологии в рамках социологической науки XIX—XX вв. Развитие конфликтологии в рамках психологической науки. Возникновение и развитие прикладной конфликтологии. Развитие отечественной конфликтологии.
Тема  2. Предмет, объект и методы конфликтологии
Предмет и объект конфликтологии. Общая теория конфликта. Понятие конфликта и типология конфликтов. Специфика и сущность конфликта. Объект и предмет конфликта. Проблема типологии конфликтов.
Тема 3. Причины конфликтов.  Функции конфликта. Динамика конфликта. 
Объективные факторы возникновения конфликтов.  Личностные факторы возникновения конфликтов.  Функции конфликта: понятие и сущность. Конструктивные функции конфликта. Деструктивные функции конфликта.  Предконфликтная ситуация. Открытый конфликт. Послеконфликтный период.
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Внутриличностный конфликт и его виды. Причины и последствия внутриличностного конфликта. Социальная среда и личность. Последствия внутриличностного конфликта. Предупреждение и разрешение внутриличностных конфликтов.
Тема 5. Межличностный конфликт Особенности межличностного конфликта.  Межличностные конфликты в семье. Межличностные конфликты в педагогическом процессе.
Тема 6. Семейные конфликты.
Типичные межличностные конфликты супругов. Конфликты во взаимодействии родителей и детей. 

Порядок выполнения работы: Используя учебную и дополнительную литературу, ответить на вопросы письменно.

1. Проанализируйте функции конфликта. Какие конструктивные и деструктивные последствия конфликта вы можете выделить? Приведите примеры.  
2. Сформулируйте причины и последствия внутриличностного конфликта. 
3. Назовите способы предупреждение и разрешение внутриличностных конфликтов.
4. Назовите причины и особенности межличностного конфликта в семье. 
5. Какие возможны общие рекомендации по предупреждению и разрешению супружеских конфликтов?
6. Какова специфика конфликтов между родителями и детьми?

Требования к выполнению контрольных работ
Целью контрольной работы является выработка у студентов навыков самостоятельной работы с научной и учебной литературой, знакомство с требованиями оформления письменных работ, что в результате позволит сформировать у студентов комплекс знаний и умений для будущей работы.
Содержание и объем контрольной работы:
Контрольная работа выполняется на белых листах формата А4, машинописным способом, без рамок и помещается в скоросшиватель. Объем работы: не регламентирован. Шрифт 14, интервал полуторный, выравнивание – по ширине страницы. Текст курсовой работы следует набирать, соблюдая следующие размеры полей: левое – 30 мм, правое – 10 мм, верхнее и нижнее – по 20 мм. Контрольная работа должна включать следующие части: титульный лист, содержание, основной текст, список использованной литературы.
На титульном листе содержится информация о министерской подчиненности образовательного учреждения, о полном наименовании учебного заведения, наименование кафедры преподавателя; наименование изучаемой дисциплины; тематика контрольной работы, фамилия, инициалы и группа студента; фамилия, инициалы, ученая степень и звание преподавателя; город и год сдачи работы. Титульный лист включается в общую нумерацию страниц, но номер страницы на нем не ставится.
В содержании указываются заголовки всех блоков контрольной работы с указанием соответствующих страниц. Заголовки блоков дублируются в тексте. Блоки должны иметь порядковые номера в пределах всей работы, обозначенные цифрой с точкой в конце. Список литературы не нумеруются.
Основной текст контрольной работы должен состоять из трех вопросов (выбранных студентом произвольно). В каждом из вопросов раскрывается по одному контрольному вопросу.
Список литературы должен содержать наименования использованных книг, журнальных и газетных статей, статистических и отчетных документов и т.д. Описание каждого источника должно включать фамилию и инициалы автора (авторов), полное наименование книги или статьи без кавычек; название, год, номер журнала и страницы, на которых расположена статья (для статей); вид книги (учебник, учебное пособие и т.п.), город издания, издательство, год издания, общее количество страниц. На все указанные в списке литературы источники должны быть ссылки в работе. Ссылки оформляются следующим образом: в квадратных скобках необходимо указывать номер цитируемого источника по списку литературы и номер страницы: например, [2, c. 56]. Список использованной литературы должен содержать не менее 10 источников, из которых не более трех – учебная литература, не менее семи – классические научные труды и публикации. Оформление списка литературы по ГОСТ Р 7.0.100-2018 СИБИД. Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления.
Если в тексте работы используются рисунки, то они должны нумероваться последовательно в пределах главы и включать номер главы и порядковый номер рисунка в главе (например, рис. 2.3). Каждый рисунок должен иметь название рядом с номером. Рисунок должен следовать сразу после ссылки на него в тексте. Аналогичным образом оформляются таблицы.


